

梅山钢铁厂事故遇难人数增至6人

其余7名工人病情基本稳定,安监部门已展开全面调查

后续报道 梅山钢铁厂煤气泄漏 3死3重伤

2月23日,宝钢集团上海梅山钢铁有限公司发生煤气泄漏事故,昨天,又有3名危重伤员经抢救无效死亡。目前,事故共造成6人死亡,7人继续在医院治疗,病情已基本稳定。昨天,死伤者家属已赶到南京,善后事宜正在进行中。遇难者年龄在20岁至40岁之间,都来自农村,且是一家老小的顶梁柱。其中,来自徐州邳县的朱守祥才20岁。目前,安监部门正对事故原因及责任认定展开调查。

□快报记者 朱蓓 赵守诚



快报2月24日相关报道

出事前一天是他20岁生日

前天下午3点左右,在事故放生约3个小时后,搜救人员又发现一名工友,他叫朱守祥,来自徐州邳县,出事前一天是他20岁生日。昨天早上,医院宣布小朱不治身亡。接到电话后,小朱的母亲和大伯急忙从老家赶到南京。

小朱十多岁丧父,父亲生前患重病,为治病家里借了很多债。因为家穷,小朱小学没毕业就外出打工了,学了电焊,长年在外苦钱。知道家里欠债多,他每月挣4000元,却把3000多元寄给了母亲。

工友老方说,小朱特别能吃苦,到梅山参加煤气柜大修工程,20天时间他加了13个晚班。“工友中数他加班最多,一个月能拿5000块钱。”小朱收入不错,但十分节俭,下班后就猫在宿舍听歌看电视,很少出去玩。2月22日是他的生日,可当天几个要好的工友都要加夜班,20日晚上,大伙一起凑钱到饭店聚餐,给小朱过生日,饭后还去歌厅唱歌。“那天他玩得特别开心,还破天荒买了10元一包的烟,平时他只买5元一包的。”

“乡下人娶媳妇早,几年前我就请媒婆给他介绍对象,人家嫌咱家房子旧,不愿意。我把他寄来的钱都攒了起来,准备今年盖房子,给他娶个媳妇呢。”昨天,小朱母亲抹着泪说。

哥哥遇难 我该如何告诉母亲嫂子

死亡名单中,有一名工友叫刘海宾,26岁,河南新乡人。前天下午,刘海宾的弟弟刘晓军接到来自南京的电话后,告诉家人,哥哥在南京出了点事,可能煤气中毒了,要一起去探望。老父亲比较敏感,当即卧床不起。昨天,刘晓军带着嫂子和两岁的小侄子以及母亲赶到南京,被安置在附近的宾馆。

“失去哥哥我很伤心,但我更痛苦的是怎样把这事告诉母亲和嫂子,她们到现在还不知道哥哥已经死了。”刘晓军痛苦地说。

刘海宾的父母都是农民,家里很穷,16岁他就离开家乡外出打工,主要做电焊工。10年来,他到过新疆、内蒙古、山西等地,一年到头在外漂泊,只有春节时才回趟家。今年过完年,正月初八他来到南京,开始在梅山钢铁厂打工。

刘海宾排行老大,一家老小都靠他养活。他每月能挣五六千元,除了留点零花钱,他将剩余的工资都寄回家。“哥哥是全家的顶梁柱,家里3亩地只够填饱肚子,他把挣的钱都寄回家,自己却省吃俭用。”

两年前,刘海宾的儿子出生,弟弟刘晓军也开始挣钱,一家的经济状况越来越好,没想到会遭遇不测,“现在母亲嫂子都喊着要看哥哥,我也不知道怎么办,总不能一直瞒下去吧。”刘晓军满面愁容。

三点疑问

昨天下午,快报记者再次来到事发现场。在圆筒形煤气柜旁边,停着几辆警车和中巴车。保安说,安监局相关人员还在里面,正在调查。在梅山钢铁厂,快报记者采访到多位技术人员,不少人对于事故的发生仍有不少疑问。

疑问一: 氧气浓度是否实时监控?

据厂区工人介绍,他们在进入含有可燃气体或惰性气体的空间作业时,一般都会有安全员事先进入,检测空间中的氧气浓度是否达到标准,当氧气含量达到20%以上,工人才可以进入作业。在工人们作业期间,还需要使用精密仪器,实时监控作业空间中的氧气含量。

一位老技术员表示,他们以前曾用过一些土办法来进行氧气浓度的实时监控,比如携带鸟或老鼠进入作业空间内,一旦这些小动物出现焦躁不安等缺氧表现,他们就赶紧测量氧气含量。

疑问二: 盲板螺栓为何会被割断?

经初步调查,造成这次事故的原因是施工人员在检修过程中割断了输气管道封堵盲板的螺栓,导致盲板脱落,煤气倒灌进柜

内。据施工现场人员介绍,一米多口径的煤气管事发当天刚安装完毕,正准备移交调试。厂区内有技术人员质疑,这条输气管道已焊接好并等待验收,上面封堵盲板的螺栓为何会被割断?究竟是谁割断的,这名工人是进行何种操作而割断了如此关键的螺栓?他是否存在违规操作?这些问题直接关系到此次事故的责任认定。

疑问三: 输气管道总阀为何没关?

在家修电灯,必然先将家里的总电闸关闭,否则有可能出现触电事故,这是很多人都知道的常识,修理煤气管道更是如此。但这起事故中,煤气柜中有大批工人作业,而输气管道却有煤气。有人质疑,输气管道的煤气总阀为何没有关闭?如果总阀关闭,这次事故就完全可以避免。

对于上述疑问,宝钢集团上海梅山钢铁有限公司负责宣传的工作人员表示,一些施工中的具体问题他们并不清楚,安监部门正在进行调查。如果施工人员确实存在违规操作,自然会追究相关人员责任。施工方宝冶建设南京分公司办公室人员则表示,因相关领导和技术人员不在,无法解答这些问题。

由著名的钱币设计大师曲振荣和赵克俭联手设计,以中国古代的皇家官铸流通货币“银铤”为原形,将中华龙文化和古代货币银铤完美结合,延续了古代皇家官铸银铤的收藏价值,蕴含了“五福临门”的美好寓意。2012年是六十年一遇的“壬辰龙年”,五千年钱币史上的首个“龙铤钱王”诞生,一公斤巨制必将创造新的收藏传奇。

唐代古钱币造型 两位钱币大师联袂设计 钱币史上的“龙铤钱王”诞生 2012年“龙年生肖银铤”江苏发行

——“龙年生肖银铤”单铤含一公斤 999 纯银,有一千多年钱币文化的传承,有两位大师的艺术价值,有 2012 年“壬辰龙年”的文化内涵和吉祥寓意,一举打破几年来我国没有“龙铤”的历史记录,成为 13 亿中国人 2012 年异常火爆的“龙铤钱王”!



▲“龙年生肖银铤”正面纯银彩铸“双龙祈福”,中间为康熙皇帝御笔“福”字。背面亮面精浮雕“五福捧寿”,严格按唐代官铸银铤的原样铸铭文:壬辰重宝、龙年生肖银铤、1000g、Ag.999、公元二零一二年制等,突出体现纪事、纪重、纪量、纪年等古代官钱特征,极具收藏价值。

史上首个“龙年生肖银铤”隆重发行,严格传承了古代皇家官铸银铤的大重量的形制和收藏价值,严格按古代皇家官铸银铤的原样铸造,两条国宝巨龙与古代皇家官铸银铤结合,公认为 2012 年龙年生肖的代表藏品!

“银铤”是唐代盛极一时的流通货币,而大重量银铤更是各大诸侯进献给皇上的祝贺钱。由于“龙”在封建时代被赋予了皇权的象征,史料记载和现存文物中没有出现“龙铤”。2012 年是六十年一遇的“壬辰龙年”,史上首铸“龙年生肖银铤”终于诞生,一举打破几千年来我国没有“龙铤”的历史记录。“龙年生肖银铤”由一路

一铤唐代银铤估价 5000 万,赵克俭设计的“龙钞”上涨一百倍,“龙年生肖银铤”传承古代官铸银铤的收藏价值,由赵克俭和曲振荣联手设计,升值潜力巨大。

2009 年北京诚轩春拍会上,“唐代乾符五年周宝五十两银铤”估价 5000 万。赵克俭设计的 2000 年“龙钞”11 年上涨 100 倍,曲振荣设计的建国五十周年纪念钞,如今上涨十几倍。再结合近年来生肖题材升值率高达 50% (如第二轮生肖龙邮票从去年最低时价格 300 多元涨到最高时的 9000 元,一年疯涨 30 倍),专家表示:“龙年生肖银铤”公认升值潜力巨大。

近几年来,白银价格连年暴涨,实实在在一公斤纯银,采用顶尖造币工艺铸造,14800 元的首发价买到就是赚到。

专家表示:一般以高精工艺加工后的纯银统称为“工艺银”,其价值远高于纯银本身。目前工艺银的市场价在 20 元/克左右,“龙年生肖银铤”以彩银、浮雕等造币工艺精铸,融合了白银的货币属性、大师的艺术价值、一千三百多年的银铤文化等多方面的价值元素,被称作“收藏银”,其价值远超“工艺银”,14800 元的首发价非常划算。2009 年至今,白银升值达 93%,金价涨幅 40%,白银比黄金的投资回报率更高。“龙年生肖银铤”是公认的几十年来难得一见好藏品,收藏价值巨大,买到就赚到。

专家观点:白银和银铤都是钱,等于是“用钱铸造贺岁生肖钱”,今后更要“钱生钱、赚大钱”。

钱币收藏专家黄老表示:白银是公认的硬通货,而银铤也是中国古代的“钱”,拍卖价一路高涨,2009 年北京诚轩春拍会上,“唐代乾符五年周宝五十两银铤”估价 5000 万。“龙年生

肖银铤”等于“用钱铸造生肖钱”,收藏“龙年生肖银铤”本身就是以小钱换大钱,加上银价连年暴涨,今后更是“钱生钱,赚大钱”。



▲新春答谢:前 5 名订购者将免费获赠 1/2 盎司 999 纯银 2012 龙年生肖彩色银币 1 枚以及我国著名书法家亲笔手书 8 平方尺真迹 1 幅,数量有限,先定先得。

《全国发行公告》

“龙年生肖银铤”单铤含 999 纯银 1 公斤,由中国文物学会权威监制,每套均配有:监制证书、防伪收藏证书、金银检测报告、大师创作证书、中国消费者保护基金会电话防伪查询码,全国限铸 5000 铤。

统一发行价:14800 元/铤
江苏省唯一指定发行处:

南京市北京东路 31 号南京工艺美术大楼九楼金典藏品

抢购热线:025-85888564

送货电话:13611592142

(全省免费送货,货到付款;郑重承诺,假一罚十。)